



2007年9月13日 星期四 责编/吴四清 视觉/戴佳嘉 读者服务热线:962288

桑巴军团果然名不虚传!昨晚的武汉体育中心,中国队掀起的红色风暴之前,一股黄色旋风同样令到场的数万球迷印象深刻。5比0兵不血刃击败新西兰后,巴西队进一步确立了自己D组出线大热门的地位。出众的个人能力,娴熟的技战术配合,桑巴军团的战斗力着实不容小觑。

个人能力最抢眼

巴西人天生就是踢球的料,相信这句话绝非仅仅针对男足而言。昨天的巴新之战,身穿同样黄色战袍的巴西姑娘,用精彩的表现诠释着桑巴足球的另类风情。肆意挥洒的激情,天才横溢的足球才华,使得巴西球员的个人能力相当抢眼。

巴西队攻入的5个进球,个个精彩绝伦。尤其是丹妮耶拉和伦纳塔的两个远射,显得霸气十足。在女

火力凶猛令人畏 后防薄弱存软肋

——巴西

首战5球大胜新西兰露锋芒



■ 拥有强大战斗力的巴西队力压新西兰

本报记者 周国强 摄

足比赛中,很少看到如此势大力沉的重炮轰门。而世界足球小姐玛塔的两个进球,则是另一种精彩,灵动非常。玛塔娴熟的个人技术以及捕捉战机的敏锐,在两个进球中体现得淋漓尽致。从个人能力看,巴西队无疑在所有16支球队中名列前茅。

而且除了玛塔之外,像克里斯蒂安妮、丹妮耶拉都具备球星气质,极有可能在本届杯赛上大放光芒。

超强进攻最恐怖

23次射门,这是全场比赛巴西队的射门次数。尽管打新西兰队并

不需太多力气,但巴西全场表现出的进攻火力,仍然可以用恐怖来形容。在进攻上,这支巴西队特点相当突出,快速流畅的整体推进屡见不鲜,二三人之间的传递也相当熟练。和1996年奥运会上那支初出茅庐的巴西队相比,经过十多年锤炼的

桑巴娘子军,已经深得巴西进攻足球要领。

从进攻手段上看,巴西队也已经完全具备了立体打击的能力。无论是中路渗透,还是边路偷袭,均信手拈来。在局部进攻环节的处理上,巴西队已是无可争议的世界顶级。即便和美国、德国这些超一流球队相比,巴西队的得分能力已经毫不逊色。只不过,巴西球员太过随意的天性,使得比赛中常常出现个人英雄主义式的单干,以及平白无故地浪费机会。昨晚的比赛中,类似的场景并不少见。

后防空虚最无奈

或许巴西人的足球哲学是,永远比对手多进一个球。因此,巴西足球的防线永远是软肋。在这支巴西女足身上,这个问题同样存在,而且相当刺眼。虽然新西兰队进攻实力一般,本场居然也获得多次射门良机,不得不说明巴西后防线的混乱。两名中卫之间经常出现防守真空区,一旦碰到强队,丢球将所难免。

对比昨晚中国、巴西两队的表现,下一轮中巴的狭路相逢将很有看头。由于首场获胜,对于两支进攻型的球队来说,下一轮不可避免将展开一场对攻大战。中国队整体实力略逊,但只要进攻发挥正常,完全可以和对手一较高下。对巴西来说,中国女足快速灵巧的风格,也具备很大的杀伤力。决定胜负的关键极有可能是双方核心队员的表现,还有,就是防线的厚度。

记者 徐东海(本报武汉今日电)

【小马评球】

国际足联主席布拉特指出,世界女足运动真正开展不过20年左右的时间。本届女足世界杯,8场小组赛后,16支球队已全部亮相,平均每场进球将近5个球。大家有目共睹,女足比赛越来越好,我相信,随着世界杯的推动,女足将越来越受欢迎。

我认为,16支球队中,要预测本届世界杯谁是最大的黑马,非澳大利亚队莫属。去年女足亚洲杯,我曾率队同澳大利亚交手,那时她们还不怎么强。今天比赛中,面对非洲强队加纳队,她们的攻防转换非常好,踢得很有章法,表现十分抢眼,足见这半年多时间里进步神速。

第一轮小组赛已全部战罢,基本上,女足世界格局没有发生很大的变化,强队还是那些强队,德国、朝鲜、美国,包括挪威队,都打出了较高的水平。第二梯队的队伍则在不断进步。我预测,A组中,德国队锁定小组第一,英格兰队有机会出线。C组我看好的是挪威队和澳大利亚队。D组,中国队和巴西队携手出线应该没什么问题。唯一难预测的是B组,也许要到最后一轮小组赛才能见分晓。

明日将进行小组赛第二轮。大家不要把阿根廷想得那么差,毕竟,日本球员的身体不像德国队如此强壮,因此,不太可能再出现大比分。

马良行

评论 07091311901

“穿裙子的贝利”小试牛刀

——巴西球星玛塔目标瞄准女足世界杯金靴

主教练巴塞洛斯表示,上半时,玛塔被对手看得很死,下半时她找到了机会。巴西队将多研究玛塔被重点盯防时其他队员的配合,给予玛塔更多的支持。

对于自己的表现,玛塔昨天赛后并不十分满意。“球队获胜比什么都重要,我自己正在一步步向最佳状态前进。”已经拥有最高个人荣誉的玛塔,下一个目标就是帮助球队打入本届世界杯决赛,“我们拥有一批出色的球员,相信可以走到最后的决赛。”除此之外,玛塔坦言会全力争取夺得金靴奖:“我会用进球证明自己,争取成为最佳射手。”

记者 徐东海

(本报武汉今日电)



■ 玛塔(中)连进两球全力争夺“金靴奖”

本报记者 周国强 摄

杭州赛区开打 中国队潜在对手惹人关注

“袋鼠”凶猛进步大 “海盗”轻敌险翻船

前两次世界杯都败给加纳,昨天无疑是她们扬眉吐气的一天,这也是澳洲袋鼠在女足世界杯上的首场胜利,此前她们的战绩为2平7负。由于C组中挪威队一枝独秀,因此这场比赛实际上也是争夺小组第二的关键战役,澳大利亚人显然占了上风。

尽管上半场只是1比0领先,但她们下半场开始发飙,中场核心凡纳频频制造杀机,并打入两粒进球,这无疑是个危险的人物。纵观整场,“袋鼠”在身体和体能上并不吃亏,她们的整体战术已经磨合到一

个不错的高度。所以,这些姑娘4次在场上集体做出了“袋鼠跳”。

如果中国女足在复赛的首场就碰上澳大利亚,凶猛的“袋鼠”必将给东道主带来不小的麻烦。

挪威 VS 加拿大

稍后进行的C组挪威与加拿大一战,玩的更是心跳。曾被人看成是本届女足世界杯头号夺冠热门的“北欧海盗”,差点在小组赛第一场就阴沟翻船。梅莉莎在第32分钟的进球,令加拿大女足在中场结束时

仍以一球领先。但挪威队毕竟经验丰富,下半场连进2球,彻底粉碎了加拿大人爆冷的希望。

FIFA排名第4的挪威女足太轻松了,她们的训练全部向媒体和外界公开,附近的居民竟然能在替补席旁边给球员拍照。令人称奇的是,还有两位“妈妈球员”把自己的小孩都带到了中国,让他们与球队同吃同住。但这样一场艰难的逆转,恐怕会让“北欧海盗”紧张起来。不知对其他对手来说,这是福还是祸。

本报特约记者 关尹



在女足的世界里,提起挪威、加纳、澳大利亚和加拿大这样4支球队,可能并不太惹人注目。但中国队的眼睛,却从未从她们身上移开过——只要中国女足小组出线,第一个淘汰赛对手就是来自C组。因此,昨天开打的杭州赛区同样值得人们关注。

澳大利亚 VS 加纳

在澳大利亚与加纳交手之前,谁都不会想到,这场比赛的最终结果会是4比1。翻开历史,澳大利亚女足